



EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte de Guerra:

«Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Daños del temp. al

MELILLA, 29.—Habiendo mejorado el tiempo, las escuadrillas del Aeródromo de Tánima y Herraiz reanudaron sus vuelos sobre los lugares insumidos de la cabila de Ketana, arrojando algunas bombas para disolver pequeños grupos.

El ingeniero asesor de la Dirección de Colonias del Protectorado, señor Diz Tirado, efectuó una excursión a Azib de Midar y Zaio, inspeccionando las carreteras y terrenos por donde avanzaba la línea del ferrocarril de Tistutir.

Durante los últimos días, en los camuflajes de Derrah y Targuist, ha reinado frío intensísimo, hasta el extremo de que los soldados han sido dotados de tres mantas para abrigarse durante la noche.

Numerosos indígenas, por prestación personal, trabajan en reparar la pista que conduce a Annual, destrozada por los últimos temporales.

Del vapor «España, número 5», desembarcaron muchos camiones destrozados, que prestaban servicio en el sector de dir. Mientras se preparan se enviarán otros para efectuar el servicio de convoyes. El mal estado de aquellas pistas, a causa del temporal, produce grandes daños en el material de transportes.

El Jerro no encuentra partidarios

TETUAN, 29.—Se dispuso la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al alférez de Regulares de Alhucemas don Carlos Alvidor Ferrer por su comportamiento en el combate librado el 29 de mayo último en Axdir defendiendo un puesto no fortificado del Yebel Haman. Atacado por los rifles, se defendió con la sección a sus órdenes tenazmente, y todos murieron abandonando su puesto.

Aprovechando el buen tiempo, las fuerzas jafifana se dedicaron a recorrer las cabilas de Beni-Manzor y Beni-Seman, de Gomara, comprobando la desaparición de la partida de rebeldes que actuaba en esta parte.

Esta situación favorable permite al Mandado la retirada de los labores, que se enviaron la semana anterior para las operaciones de policía desarrolladas.

Los cableños de Sumaa que pudieron huir han hecho circular la noticia de que sastre la partida del Tensamani. Por esta causa, el Jerro no encuentra partidarios que se opongan al avance de la columna de Chentuf.

ZONA FRANCESA

El Sultán hará un viaje por el Sur del Imperio

MARRAKESH, 29.—El señor Steeg ha recibido a las autoridades militares e indígenas en audiencia privada, versando la conversación sobre las necesidades de las comarcas del Sur y de la ciudad de Marrakesh. Continúan con gran brillantez las fiestas de la boda de los hijos del Sultán. Según informes de buen origen, Muley Yusef se propone emprender, terminadas las fiestas, un viaje por el Sur del Imperio, especialmente por el Sus, habiendo empezado ya los preparativos para la marcha.

El Sultán da un banquete a la Prensa

MARRAKESH, 29.—El Sultán ha dado anoche un banquete en honor de los representantes de la Prensa francesa y extranjera.

Al terminar la comida, Muley Yusef se hizo presentar sucesivamente a los comensales, conversando afablemente con todos ellos.

Ecos de Sociedad

Ultimamente, han regresado: de San Juan de Luz, la señora viuda de don Alejandro Pidal y su hija; de París, los duques de Santa Elena y de Avilés, la condesa viuda de Peñalver y los señores de Arecos; de Sevilla, los condes de Castillo del Tajo; de Alza, los marqueses de Villatoro, y de Ciudad Rodrigo, los condes de Sacro Romano Imperio.

Han regresado a Sevilla la marquesa de Villamarta y los marqueses de Alentós y de Valencia. También allí se encuentra el duque de Santo Mauro.

De París ha regresado a Bilbao el marqués de Arribe de Ibarra.

En la parroquia de la Concepción se ha efectuado el enlace de la señorita Ramona Menéndez Pidal, hija del académico de Bellas Artes y esposa del director de la Real Academia Española, con don Rafael Masabeu y Masabeu, de distinguida familia asturiana.

Han salido: para Barcelona, la señora viuda de Bonell; para Villardompardo, los vizcondes de Bujar; para Coaña, don Francisco García Baxter; para Ventosilla, los señores de Santos Suárez; para Torrijos, los duques de Santoña; para Biarritz, el duque de Bournoville, y para París, los condes de Los Llanos.

El marqués de las Hormazas está delicado de salud. Deseamos el restablecimiento del paciente.

El rector del Cristo de la Salud, don Enrique Padarera Benítez, ha bautizado en la parroquia de Santa Bárbara al hijo recién nacido de los señores de Travesedo y Silvela.

Le impuso el nombre de César, apadrinándole los marqueses de Jiménez Arenas, abuelos maternos, en representación de los paternos, condes de Maluque.

Accidentes y desgracias

Detalles del crimen de Teruel

TERUEL, 29.—Se conocen detalles del suceso desarrollado en una masía de Castellote y del que fué víctima María Frutal Martí. La masía se denomina La Valenciana. María está casada con Lorenzo Martí Sorribas, que se hallaba ausente de la finca cuando ocurrió el hecho. Este sobrino y una sirvienta, las cuales estaban en la iglesia al desarrollarse el suceso.

Como hemos dicho, se presentó un desconocido que esgrima un cuchillo de grandes dimensiones. María, al ver la actitud del forajido, corrió hacia el interior de la casa, y se escondió en la bodega, la cual tiene una puerta que comunica con el corral, y éste otra que da al campo.

María demandaba socorro a grandes voces, cuando el desconocido, después de desvalijar las habitaciones, salió al encuentro de la dueña y le asió once cuchilladas. Seguidamente huyó a campo traviesa. Al volver a la masía, Lorenzo encontró la puerta de la casa cerrada, y abierta la del corral, por donde penetró, y al ver que todo se hallaba revuelto buscó en las habitaciones a su esposa, y luego salió al campo, por haber oído los lamentos que daba la infeliz mujer.

Después de recogerla y trasladarla a su domicilio, dió cuenta a las autoridades, las cuales circularon rápidamente las órdenes para buscar al agresor, que no ha sido hallado. María se encuentra en gravísimo estado.

Tres heridos graves

BURGOS, 29.—En las obras que realiza la Compañía constructora del ferrocarril Ontaneda-Catalayud, una viga de hierro, por haberse desprendido de la grúa que la transportaba, cayó sobre el obrero Juan Herrero, que sufrió terribles magulladuras en la pierna izquierda.

Al advertir el maquinista el accidente hizo girar bruscamente la grúa, y entonces se desprendió otra viga, que fué a caer sobre un grupo de obreros y causó graves lesiones a los llamados Gabriel Zuloaga y Gabriel Montes.

Muerte de un periodista en un accidente de automovil

GIJÓN, 29.—A las cuatro de la tarde en el kilómetro 2 de la carretera de Giles a Infanzón, cerca de la parroquia de Somio, un automóvil, conducido por el joven comerciante don José Alvarez y ocupado por el capitán don Juan Castañón Lobo, el abogado y periodista don Benito Delbrouck y el súbdito alemán Gardey, chocó contra un carro de la panadería La Magdalena, que iba tirado por un caballo. Delbrouck resultó muerto, porque la lanza le penetró por la boca y le destruyó la cabeza. Los demás resultaron heridos leves. El vehículo resultó con grandes desperfectos.

La muerte de Delbrouck, que era persona conocida y muy culta, ha causado gran sentimiento en toda la provincia.

Los daños del temporal en Córdoba

CORDOBA, 29.—Se han inundado, por una violenta crecida del arroyo del Moro, varias casas en el barrio de las Margaritas, y han quedado sin albergue más de 150 personas, que se alojan en distintas posadas.

También se han anegado las naves de una fábrica de productos esmaltados, por cuya causa quedan sin trabajo más de un centenar de obreros.

En la sesión municipal, un concejal propuso auxilios para los damnificados y se facultó al ingeniero don Rafael Eraso para que estudie el modo de desviar el cauce del arroyo del Moro y evitar así las repetidas inundaciones.

El río Guadalquivir trae una crecida de dos metros sobre su nivel ordinario.

Las huertas del barrio de la Fuensanta están inundadas y se ha establecido vigilancia en el Campo de la Verdad para velar por la seguridad del vecindario en caso de inundación.

Sucesos en el extranjero

Los anarquistas Sacco y Vanzetti habrán sido ejecutados

PARIS, 29.—Telegrafan de Nueva York que el Tribunal Supremo se negó a admitir la revisión del proceso contra los anarquistas italianos Sacco y Vanzetti, condenados a muerte en 1921 por asesinato de un guardia.

Los anarquistas norteamericanos, protestando contra el fallo, organizaron un monstruoso atentado en el elegante barrio de Manhattan, colocando en la ventana del Tribunal una bomba con 25 libras de dinamita, que, al estallar, hubiera destruido el Tribunal y el palacio del Ayuntamiento y causado centenares de víctimas. Afortunadamente, la bomba fué descubierta por un policía.

Un cordón de policías rodea la casa del juez Webster, que rechazó la apelación de los dos anarquistas, que a las doce de la noche serán electrocutados. La última tentativa de su abogado, Mr. Thompson, para salvarlos, ha resultado ineficaz.

Paquebote japonés embarrancado

TOKIO, 29.—El paquebote «Tenye Maru», que zarpó esta tarde con rumbo a los Estados Unidos, llevando metales preciosos por valor de cuatro millones de yens, ha encallado a unas cinco millas de Yokohama, resultando con ligeras averías. Se cree que podrá ser puesto a flote nuevamente mañana.

Gobierno civil

En diensa de la salud pública

El gobernador civil ha clausurado la Fábrica de embutidos, sita en la calle de O'Donnell, número 10, propiedad de José Cabo, imponiéndole además, la multa de 500 pesetas, porque, según informe del subdelegado de Medicina, los locales destinados a esa industria, presentaban una suciedad verdaderamente repugnante, y por los procedimientos que en aquella se empleaban; todo lo cual, constituía un grave peligro para la salud pública.

Asimismo, ha impuesto la multa de 150 pesetas a don Diego Campos, don Luis Zamorain, don Francisco Cañete y doña Juana Banales, dueños respectivamente de las casas número 9 del paseo Imperial; General Ricardos, número 10; Juan Duque, número 9; y 3 del paseo Imperial, porque, en la visita efectuada por el subdelegado de Medicina, cumpliendo órdenes recibidas, comprobó que dichas fincas presentaban importantes deficiencias higiénicas, por carecer de agua y de retres inodoros, contraviniendo lo dispuesto en su Circular de 30 de diciembre de 1925; y les ha conminado para que, en el plazo improrrogable de ocho días, comiencen las obras necesarias para sanear e higienizar las mencionadas viviendas.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

LATINA.—¿...y después?»

El señor Sassone pudo haber tenido anoche un ruidoso éxito, si sus voladeras de artista no le hubiesen llevado al campo del romance. El tercer cuadro del ciclo dramático, como titula a su nueva producción, es sencillamente ridículo y cursi. En tres actos pudo terminar, y llamarse comedia dramática.

El caso de un Don Juan de nuestros tiempos, es el que nos presenta. El hombre que sin hablar enamora a las mujeres y consigue cuantas quiere, sin él haber querido nunca.

A los cincuenta años sienta por primera vez el amor, y lo deposita en Fina Clavel, joven de diecinueve años, quien sugestionada por los hechos y leyendas que de él se cuentan, se une a él en matrimonio.

La realidad es muy otra, y ella y él se encuentran defraudados en su ilusión, viendo que ella es una mujer joven, y él, con harto sentimiento, que es un viejo. Un sobrino se interpone, y como es de esperar, los jóvenes se aman, pero llegan a sacrificarse por respeto y cariño al tío.

Esta es, en síntesis, la comedia, que en el transcurso de ella se ve la fluidez de Sassone, y verdaderos aciertos.

La interpretación, por parte de Morano, acada y completa, arrancando el aplauso cerrado en un mutis. Encantadora, y con verdadero acierto, la señorita Morano, y muy bien Amparo Villegas y Marcial Morano.

Interpretes y autor escucharon muchos aplausos, y el último salió al finalizar todos los cuadros, a saludar desde el palco escénico.

E. PRADA NOTARIO

La catástrofe de Cuba

Una reunión en la Embajada.

En la Embajada de Cuba se reunieron ayer tarde las Comisiones organizadas para tratar de allegar fondos con destino a los damnificados por el ciclón que ha asolado una parte de aquel país.

La Comisión de publicidad y teatros trató de la organización de varias funciones teatrales cuyo producto será destinado a engrosar la suscripción de la Embajada. Quedó nombrada una Comisión para visitar al popular actor Valeriano León y puntualizar los detalles de la primera de dichas funciones, que, al parecer, se celebrará en el teatro del Centro, aprovechando el generoso tratamiento de dicho actor.

Quedó de acuerdo en la organización de la función benéfica en el teatro del Centro, como primera providencia. La Comisión de recaudación también trató de distintos asuntos relacionados con la benéfica misión que se ha impuesto.

La de deportes trata de organizar un partido de fútbol que podrían jugar, quizá, los dos primeros equipos del Madrid y Athletic Club, si se encuentra una fecha de día festivo hábil que no perturbe el campeonato.

La suscripción iniciada ayer va creciendo por momentos. Son muchas las personas que acuden con sus donativos. El embajador, señor G. Köhly; el primer secretario, señor Suárez del Solar; el segundo secretario, señor Tabornilla y Dolz; los agregados, señores Díaz de Tuesta y Gronlier, y el resto del personal atienden y complacen a cuantos acuden pidiendo informes, y reciben constantemente las manifestaciones de sentimiento de sus compatriotas y de muchos españoles que se sienten afectados por la catástrofe.

Un día de haber en beneficio de los damnificados

Con gesto unánime, que vale, sobre todo, por lo cordial y espontáneo, el personal de Redacción, Administración y talleres de «Prensa Gráfica» ha cedido un día de haber en beneficio de los damnificados por la catástrofe de Cuba.

La cantidad correspondiente ha sido entregada por la Dirección de «Prensa Gráfica» al embajador de Cuba, señor García Köhly.

Los funcionarios de Correos

Algunos empleados de Correos se reunieron ayer, y en representación de los demás compañeros dirigieron a sus colegas de Cuba un cablegrama asociándose al dolor por los estragos ocasionados por los últimos temporales y ofreciéndose a la vez para contribuir a remediar los perjuicios que hayan podido ocasionarse a sus citados compañeros.

Las pérdidas en el campo y los mercados de azúcar

NUOVA YORK, 29.—Un técnico del Ministerio de Agricultura de Washington prevé la posibilidad de un aumento en los precios del azúcar, a consecuencia de la destrucción de 500 millones de libras de dicho producto en Cuba.

Opinó que el ciclón que tantos destrozos ha causado en las plantaciones cubanas habrá contribuido, por desgracia, más eficazmente a la reducción de la cosecha que la reciente legislación azucarera.

Tramitación de expedientes de insolvencia

Excelentísimo señor: En vista de la consulta formulada por el capitán general de la octava región, referente a si podría prescindirse de la tramitación de los expedientes de insolvencia a los individuos que dejaron pasar la revista anual, en atención al considerable número de los que se encuentran en dicho caso, que ocasiona un trabajo impropio en diversas dependencias, considerando suficiente para imponerles la prisión subsidiaria la certificación acreditativa de dicha insolvencia, expedida por la Guardia civil, el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer que la regla octava de la Real orden circular de 6 de diciembre de 1916 quede modificada en el sentido de que para acreditar la insolvencia de los individuos a quienes haya necesidad de imponer la sanción correspondiente por no pasar la revista anual en el plazo marcado en las disposiciones vigentes, sea suficiente la certificación expedida por la Guardia civil, prescindiéndose de la tramitación de dichos expedientes.

De América por cable

(De la Agencia Americana)

Homenaje a un marino.—Un cardenal argentino.—Nuevo secretario de la Presidencia, del Brasil.—Limitación de estudiantes de Medicina.—Banquete a un gobernador.—Explotación de nuevos pozos petrolíferos.—Banquero fallecido.—Los Mercados

BUENOS AIRES, 29.—Mañana sábado, y ofrecido por sus compañeros de grado en la Armada argentina, se verificará en el Centro Naval un acto de demostración al ilustre marino don Fernando de Alvear.

BUENOS AIRES, 28.—En los círculos eclesiásticos ha circulado el rumor de que la Santa Sede ha formulado el deseo de nombrar cardenal a monseñor Juan Agustín Bonco.

Según aquellos rumores, la Nunciatura ha condecorado ya con el Gobierno sobre ese particular, y parece que el Gobierno argentino cree que con el traslado definitivo de monseñor Bonco a Roma, quedará solucionado el conflicto con el Vaticano.

RIO JANEIRO, 28.—El futuro Presidente de la República, señor Washington Luis, ha designado secretario de la Presidencia al señor Alarico Silveira, ex secretario de Interior.

El señor Antonio Prado Junior ha aceptado el cargo de prefecto del distrito federal.

Uno de los primeros nombramientos que efectuará el nuevo Gobierno será el del señor Nacuco Gouvea para el cargo de ministro del Brasil en Asunción, quedando el actual señor Velloso Rebello en situación de diputado.

BUENOS AIRES, 29.—La Federación Universitaria ha protestado contra la decisión de la Facultad de Medicina de limitar el número de estudiantes.

BUENOS AIRES, 29.—El Círculo de la Prensa ha obsequiado con un banquete al nuevo gobernador de La Rioja, don Adolfo Lanus, que durante muchos años ha desempeñado el cargo de secretario de Redacción del diario «La Prensa».

MEJICO, 29.—El Departamento de petróleo comunica que durante el pasado mes han entrado en explotación 23 nuevos pozos.

Por otra parte, en la región de Cerro Azul se ha descubierto un nuevo yacimiento petrolífero, que produce unos 70.000 barriles diarios.

RIO JANEIRO, 29.—Ha fallecido el conocido banquero, señor Custodio Coelho Almeida.

El señor Almeida ocupó entre otros cargos financieros el de director del Banco del Brasil.

RIO JANEIRO, 29.—El señor Cipriano Lago ha sido nombrado inspector general de los Consulados brasileños en América Central y del Norte, y en Asia.

El señor José C. Alves Lima, que ocupaba anteriormente dicho cargo, ha sido puesto en situación de disponibilidad.

BUENOS AIRES, 29.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 15; la avena, a 7,20, y el maíz, a 6,50. La carne se cotizó a 24,50.

RIO JANEIRO, 29.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 25.000 reis, los 10 kilos. Las ventas fueron de 25.000 sacos. En los stocks quedan 745.212 sacos.

Un ruego al señor alcalde

Nosotros, que tenemos la convicción plena de que una de las características del excelentísimo señor conde de Vallellano es su rectitud en todos los asuntos en que interviene, no dudamos un momento en ser atendidos en un ruego que vamos a dirigirle.

Todos los comerciantes y vecinos de las casas de los números impares de la plaza de Puerta de Moros, elevaron en un razonado escrito una súplica al señor teniente alcalde del distrito de la Latina, hace unos veinte días.

En dicho escrito se quejaban de que durante todo el día la plaza de Puerta de Moros estaba totalmente ocupada por carros y caballerías que van a surtir de frutas y verduras a la plaza de la Cebada, siendo tal la inundación de estos carros que hasta las aceras llenan, imposibilitando el tránsito y perjudicando a estos comerciantes y vecinos, que no pueden entrar libremente a sus casas ni a las tiendas, ni pueden acercarse los que han de surtirlos, llevándoles sus pedidos.

Le suplicaban que se colocasen dichos carros en el centro de la plaza solamente, ya que comprendían que no era posible suprimirlos por completo.

Pero como pasan los días y todo sigue igual, estos ciudadanos, por conducto de LA OPINION, ruegan al señor alcalde remedie en lo posible este estado de cosas, en donde tantos perjudicados hay.

El matrimonio del Sultán de Marruecos

PARIS, 29.—El enviado especial de «Le Gaulois» en Marrakech anuncia que, adelantándose, una semana al matrimonio de sus tres hijos, el Sultán Muley Yusef, acaba de contraer segundas nupcias oficiales con Aixa, mora de gran belleza, antigua esposa de su hermano Muley Hafid, ex Sultán destituido por las agitaciones xenófobas, y a la hora actual, en destierro en Villa Enghien, en los alrededores de París.

Hace largo tiempo había manifestado el Sultán deseo de tomar otra mujer, además de las esclavas que el Corán le permite para formar su harén.

Se hablaba misteriosamente de una mora, famosa por su belleza, de la tribu de los Uled Rais, pero nadie, por perspicaz que fuese, pensaba en la mujer del hermano desterrado.

El Sultán decidió que la ceremonia se verificase en la más absoluta intimidad. Sólo asistieron unas 30 personas, para llenar ciertas obligaciones del rito musulmán.

No se celebró festejo alguno, y solamente la víspera de la ceremonia fué Muley Yusef a visitar las mezquitas de la ciudad y asistió a la inmolación de nuevos toros, sacrificados en su honor, ordenando que la carne fuese distribuida gratuitamente entre los mendigos, llegados de los cuatro puntos cardinales de Marruecos para asistir a las nupcias reales que han tenido efecto hoy.



Notas judiciales: causa por tentativa de homicidio.—Próximo Consejo de guerra ordinario de plaza: peticiones de dos penas de muerte.—Arrollado y muerto por un tren

BARCELONA, 29.—Se ha celebrado en la sección cuarta de la Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manresa, contra Benito Noguera, que, el 22 de marzo del año pasado, discutió con su esposa, a la que, con una barra de hierro, causó tres heridas graves en la cabeza.

El fiscal califica el hecho de parricidio frustrado, apreciando la atenuante de arrebatado y obcecación, y pide se imponga al procesado la pena de dos años y un día de prisión temporal.

El defensor niega que su defendido tuviera la intención de matar a su esposa, y dice que el hecho corresponde al Juzgado municipal, puesto que se trata de una falta por lesiones.

La prueba testifical ha sido favorable para el procesado, y el fiscal ha modificado sus conclusiones, en el sentido de considerar el hecho como constitutivo de un delito de tentativa de homicidio, y pide se imponga al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión temporal.

Se ha autorizado la celebración en esta capital del Consejo ordinario de plaza, que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante de Infantería don Francisco Pérez Garvey, juez permanente de esta Capitanía general, contra los paisanos Remigio Ferrer Climent (el Zaragoza), Enrique Giot Cavanes, Francisco Falió Sancho (Nassos) y Miguel Castelló (el Largo), acusados de atraco y asesinato del cobrador de la Compañía Zurich Juan Serra Vals, hecho ocurrido el 17 de enero del 24.

El fiscal pide la pena de muerte para los dos primeros. Los restantes se hallan en rebeldía.

El tren descendente de Sabadell arrolló esta tarde, cerca de San Cugat, a un individuo llamado Ramón Miró Cervelló, dejándolo muerto en el acto.

El fiscal pide la pena de muerte para los dos primeros. Los restantes se hallan en rebeldía.

El tren descendente de Sabadell arrolló esta tarde, cerca de San Cugat, a un individuo llamado Ramón Miró Cervelló, dejándolo muerto en el acto.

Velero en peligro.—Hallazgos arqueológicos en Lérida.—Sucesos

BARCELONA, 29.—Dicen de Tarragona que el velero «Tecla», que salió de Barcelona para aquel puerto con abonos, ha sido uno de los más castigados por el temporal. Cuando navegaba a la altura de Torre de Mora, a unas tres millas de Tarragona, una violenta ráfaga destruyó el velamen y la embarcación quedó en situación sumamente difícil. El patrón y los tripulantes, ante el inminente peligro de naufragar, tiraron las anclas al agua y, arriando un bote, se dirigieron en él a la playa más próxima, y desde allí, a pie, a Tarragona, con objeto de solicitar auxilios. Esto ocurrió en la pasada noche.

A las cuatro de la madrugada salió del puerto de Tarragona una embarcación a motor, tripulada por diez hombres, y consiguieron dar remolque al velero y salvar la nave y la carga.

Otros vapores han resultado también con desperfectos.

Comunican de Lérida que en las excavaciones que se efectúan para el emplazamiento de la nueva estación han sido hallados más objetos arqueológicos. Estas excavaciones están siendo muy visitadas. La Junta provincial de Monumentos se ha hecho cargo de los hallazgos para su estudio. Luego serán llevados al Museo Artístico. Los restos humanos fueron inhumados en el cementerio.

Antonia Ramón Madrigal, de diez y nueve años, domiciliada en la calle del Mediodía, 17, en unión de su amante, fué agredida por éste, que le causó una herida cortante en la cara y otra en el abdomen, calificadas de graves.

El agresor, del que sólo se sabe que se apoda el Garbanzo, no ha sido detenido. La muchacha ha ingresado en el Hospital de la Santa Cruz.

Trabajando en una zanja de la vía férrea de M. Z. A., quedó sepultado a consecuencia de un desprendimiento de tierras el obrero Miguel Pina, de veintinueve años, que fué extraído con contusiones en la cadera izquierda y en el pecho, de pronóstico grave.

El almirante japonés expresa su gratitud a Barcelona.—La estancia en ésta del diputado señor Gray

BARCELONA, 29.—El ministro del Japon en España ha dirigido a los periódicos la siguiente carta:

«Mis deberes me llaman a Madrid, y véome obligado a partir de ésta sin poder manifestarle en persona mi sentidísima gratitud por tanta muestra de simpatía manifestada para la escuadra japonesa durante su estancia en este floreciente puerto. Siento verdaderamente no poder estrecharle la mano; le ruego se sirva hacer llegar esos sentimientos de nuestra completa gratitud al conocimiento de todos, y la certeza de que, tanto la escuadra como su servidor, llevamos de esta ciudad, que tiene un gran porvenir, el recuerdo inolvidable del afecto que nos ha manifestado.

Recuérdole disculpe no poder saludarle personalmente, reciba, estimado director, mis sentimientos de afecto y alta estima.»

El diputado don Egió M. Gray, cónsul de la milicia fascista, ha dado una conferencia en la Casa de Italia para conmemorar el cuarto aniversario de la marcha de los fascistas sobre Roma. Ha elogiado la labor de Mussolini.

Ha dicho a los periodistas sobre la situación del fascismo lo siguiente:

«Cada día que pasa existen más fascistas. Tomarán parte en la fiesta de conmemoración de la victoria del fascio unos 20 millones de adictos.

Los italianos que se encuentran en el

extranjero deben prepagar el fascismo, pues se lo impone un deber patriótico, si bien deben ser respetuosos con la política que se siga en el país en que se encuentren, no interviniendo para nada en ella.

El señor Gray, acompañado del cónsul general de Italia, ha cumplimentado a las autoridades.

La Sociedad de Estudios Económicos

BARCELONA, 29.—En la última sesión celebrada por la Sociedad de Estudios Económicos, se acordó, a propuesta del señor Montalvo, dirigir un respetuoso requerimiento al Gobierno, para que España haga oír su voz en el concierto de las naciones, expresando cuál debe ser su posición como país productor de hierro, con motivo de la reciente formación del cartel continental metalúrgico, pues no es justo que nuestra nación haya sido eliminada de ese poderoso organismo.

El señor Oliván, a requerimiento de la presidencia, expuso, en líneas generales, el alcance del proyecto del consorcio del mosto, y los puntos de vista de orden técnico para salvaguardar e intensificar el comercio de vinos, y se nombró una comisión para el estudio de dicho proyecto.

Con objeto de llevar a la práctica, con la urgencia posible, la campaña en favor de la producción nacional de que se ocupó la Junta en la anterior sesión, acordó el nombramiento de otra comisión, para que estudie cuanto se refiere a este interesante asunto.

Quedó aplazado para una sesión inmediata el estudio de una importante proposición, presentada a la Directiva por don Gregorio Fernández, relativa al reciente manifiesto de los banqueros internacionales.

Una orden general.—Proyecto de Exposición filatélica

BARCELONA, 29.—El capitán general ha dispuesto la publicación de la siguiente orden general:

«Su Majestad el Rey se ha dignado hacerme presente su satisfacción por el estado en que se han presentado las guarniciones que ha visitado durante su reciente estancia en la región. Al tener el gusto de transmitir a los generales, jefes y oficiales, y tropa el alto concepto que han merecido de nuestro augusto Soberano, debo hacer presente el legítimo orgullo que me produce el mandar fuerzas que merecen alabanzas tan justificadas.»

La «Ilustración Filatélica» ha lanzado recientemente la idea de celebrar en Barcelona una Exposición filatélica universal, al estilo de las que periódicamente tienen lugar en París, Londres, Bruselas, Roma, Berlín, Viena y Nueva York, certamen que podría coincidir con la proyectada Exposición de industrias eléctricas.

El Congreso de Aeronáutica

La fiesta de ayer en Carabanchel

En el Aerodromo de Carabanchel se ha celebrado ayer una fiesta de Aviación en honor de los congresistas. Asistieron el infante don Alfonso de Orleans, el ministro de Estado y las personalidades del Congreso. También asistieron numerosos jefes y oficiales de la Aviación Militar.

Elementos de Aviación civil y militar, realizaron diversos vuelos con aparatos de construcción nacional y ejercicios de acrobacia aérea sumamente interesantes.

En los talleres de la Compañía del Tráfico aéreo se celebró el almuerzo en honor de los congresistas, presidiendo la mesa el infante don Alfonso, el ministro de Estado y el ex ministro señor Silió. Ofreció la comida el gerente de la Compañía, señor Lorin, y le contestó el señor Yanguas.

Por la tarde, a pesar de lo desapacible del tiempo y de la lluvia, que caía a ratos, se verificaron importantes pruebas con diversos tipos de aparatos construidos en los mencionados talleres.

Entre los pilotos que más se distinguieron, figuraban los capitanes Ruiz de Alda y Estévez, y el comandante Gallarza.

El comandante Franco realizó un brillante vuelo con un aparato que llevaba el autógrafo sistema La Cierva.

Los congresistas elogiaron las características del aparato, y felicitaron al señor La Cierva, que presenció las maniobras.

Bien entrada la noche, regresaron a Madrid los congresistas muy satisfechos de su excursión a Carabanchel.

La función de gala

En el teatro de la Zarzuela, accidentalmente nuestro teatro lírico nacional, se celebró anoche una función de gala en honor de los delegados del primer Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

La bonita y amplia sala del teatro presentaba un brillantísimo aspecto. El acto fue honrado con la presencia de Sus Altezas Reales la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera, el infante don Fernando y el infante don Alfonso de Orleans. Este último ostentaba el nuevo uniforme de gala del Cuerpo de Aviación.

Los palcos plateas y entresuelos estaban, en su casi totalidad, ocupados por personalidades del Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid. En el palco reservado al Gobierno asistían el presidente, marqués de Estella, y los ministros de la Guerra y Gobernación, generales duque de Tetuán y Martínez Anido, respectivamente. También asistió a la fiesta, desde un palco, el alcalde de Madrid, conde de Vallellano.

En las butacas se veían muchas personalidades del elemento oficial y de nuestra sociedad.

En escena se representaron un acto de «La Bruja» y otro de «Las musas del Triánón», a cargo de la compañía titular de la Zarzuela, que fué muy aplaudida.

A continuación, la bellísima señorita Fifi Kusrof—primer premio de declamación en la Argentina—recitó maravillosamente, por cierto, varias poesías. Su voz cálida y bien timbrada y su extremada belleza causaron en el público una grata impresión.

A continuación, Isabelita Ruiz deleitó al concurso con sus danzas, llenas de gracia y donaire, y la ilustre Ofelia Nieto, por último, cantó como ella sabe hacerlo trozos de «Madame Butterfly» y «La canción del olvido». Fué ovacionada hasta por los radioescuchas, a quienes se transmitió la velada.

La función de gala celebrada anoche fué, en suma, una fiesta de la que pueden estar satisfechos sus organizadores.

La sesión de hoy

Con la presidencia del infante don Alfonso de Orleans, a quien acompañaban los ministros de Estado y Justicia, continuó esta mañana sus labores el Congreso hispanoamericano de Aeronáutica.

Al principio de la sesión fué repartido entre los congresistas el discurso que sobre legislación aérea pronunció el señor Ponte en la apertura de Tribunales.

El señor Pérez Seoane hizo atinadas observaciones sobre el uso del radiogoniómetro.

El ministro de Justicia y Gracia pronunció breves palabras, para saludar a los asambleístas y hacer resaltar la importancia de los asuntos a tratar en la sesión de hoy.

A continuación se puso a discusión la ponencia del señor Cárdenas sobre las bases para un acuerdo comercial aduanero y de transportes iberoamericanos, para el suministro recíproco de material elaborado y primeras materias de empleo aeronáutico, que, unido al Reglamento de navegación aérea, nomenclatura y notación aeronáutica, aprobados ya, constituyen el convenio iberoamericano. Se aprobó sin debate.

El ministro de Estado habló para hacer hincapié en la importancia de la ponencia aprobada y llamar la atención del Congreso sobre el interés de estos temas.

El ministro del Uruguay manifestó que vendría recabar de los Gobiernos respectivos las

NOTICIERO TAURINO LAS COSAS DE LOS RUEDOS

El mausoleo del Litri HUELVA, 29.—Con gran concurrencia se celebró, en el teatro Mora, un festival a beneficio del mausoleo del Litri.

Se proyectó una película de la alternativa del infortunado diestro en Sevilla. Después hubo sesión de canto jondo. La recaudación fué muy importante.

La boda de Manolo Martínez

VALENCIA, 29.—En la iglesia de la barriada de Ruzafa ha celebrado la boda del diestro valenciano Manolo Martínez con la señorita Salvadora Gine.

El nuevo matrimonio ha salido para el Monasterio de Piedra.

De Aviación

El vuelo a Guinea

Ayer mañana llegó a Madrid, procedente del Aerodromo Los Alcázares, el comandante de Ingenieros don Rafael Llorente, jefe de la expedición que realizará el vuelo a Guinea.

Permanecerá en Madrid seis o siete días para conferenciar con el coronel Kindelán y demás autoridades de Aviación, ultimando los detalles de este interesante viaje.

Hoy saldrán, con dirección a Cabo Verde, los aviadores del vuelo Italia-Brasil.

LAS PALMAS, 29.—Invitados a visitar el chidros «Tabú» por el aviador Dos Barros, éste nos ha encargado transmitiéramos un saludo a la Prensa y a los aviadores españoles, haciéndonos además interesantes manifestaciones.

La iniciativa de la construcción del aparato del vuelo que intentan originarse en una tertulia de un café, en el Brasil. Surgida la idea, Dos Barros, joven de opulenta y distinguida familia brasileña, y enamorado de la Aviación, se ofreció a sufragar los gastos.

Decidida la empresa, embarcaron para Italia Dos Barros, en unión del primer piloto Arturo Cunha, idel observador Newton Braga y del mecánico Vasco Ciaquini.

Construido el aparato, marchó camino del Brasil, llevando a ambos lados de la barquilla la inscripción: «Venimos y volvemos», pues tienen gran fe en retornar volando a Europa para saludar a Franco y a Gago Coutinho.

Dos Barros ha manifestado que el chidros «Tabú» pesa 4,000 kilos, pudiendo llevar 3,000 de carga de gasolina, aceite, herramienta y equipajes. Tiene capacidad para ocho personas; pero en este vuelo de Génova a Sao Paulo sólo irán cuatro. Cree Dos Barros que este chidros tiene la ventaja sobre el «Plus Ultra» que con mayor peso puede fácilmente despegar del agua en pocos minutos, aunque haya oleaje. El aparato está en condiciones de navegar diez y siete o diez y ocho horas, pudiendo, en las travesías largas, volar de noche para acuatizar durante el día en los puertos de escala.

Dan por seguro el regresar volando a España, haciendo nueva escala en Las Palmas, aeropuerto que consideran único en estas latitudes, por su situación privilegiada, condiciones de abrigo y servicios de toda clase con que cuenta.

Dice que todos llevarán un recuerdo imborrable de las autoridades y público de Las Palmas. Ayer mañana se limpió y examinó el aparato, y mañana se repararán los motores, pudiendo señalarse la hora de salida para el viernes, entre siete y ocho de la mañana, proponiéndose llegar al atardecer a San Vicente de Cabo Verde.

Dos Barros ha manifestado que no necesitarán la balía de Gando para salir, pues despegarán en la boca de este puerto, y después volarán sobre la ciudad, en saludo de despedida.

Un nuevo «records» mundial de velocidad

NEW YORK, 29.—El teniente norteamericano Frank Konant ha volado, en hidroavión, de Washington a Log Island, recorriendo 402 kilómetros por hora, y estableciendo un nuevo «records» mundial de velocidad.

El teniente Wirth efectuará un vuelo alrededor del mundo

GINEBRA, 29.—El teniente Hans Wirth, de Berna, prepara en este momento su vuelo alrededor del mundo. La excursión se dividirá en 45 etapas, y durará de cuatro a cinco meses.

El aviador cuenta que podrá emprender su vuelo a principios del año próximo, y partirá de Berna.

Los nuevos oficiales de Estado Mayor

La imposición de fajas

Mañana, sábado, se celebrará el acto de la entrega de fajas y diplomas a los oficiales del Ejército que acaban de terminar sus estudios en la Escuela Superior de Guerra.

A primera hora se rezará una misa por el alma del capitán de Ingenieros don Joaquín Ramírez, muerto en la campaña de Marruecos, en la que tomó parte como alumno en prácticas de Estado Mayor; a las diez y media se celebrará otra en el Buen Suceso, en sufragio de todos los oficiales y jefes del Cuerpo muertos en campaña, a la que asistirán los alumnos, profesores y, en general, todos los individuos de Estado Mayor que se hallen en Madrid.

Acto continuo se efectuará el acto solemne de colocar en la vitrina que se halla al pie del monumento existente en la Escuela Superior de Guerra, en honor de las víctimas del Cuerpo de Estado Mayor, las fajas del teniente coronel Adalid y del comandante Amil de Soto, muertos en la retirada del territorio de Larache, en 1924, y del capitán Pieltain, que entregó heroicamente su vida en la defensa de Cudia Tahar.

A las cinco y media serán entregados los diplomas a los oficiales que han terminado sus estudios en la Escuela Superior de Guerra, y las fajas a los nuevos capitanes de Estado Mayor.

Al acto asistirán el presidente del Consejo de ministros y todos los jefes y oficiales que se encuentran en Madrid, siendo deseo de los jefes y oficiales de Estado Mayor, que asistían igualmente los diplomados que no han podido ser especialmente invitados.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS, ECHARPES Y

RENARD

Pieles para guarniciones desde 1,75 pesetas

debidas autorizaciones, para que los acuerdos cristalicen en finalidades prácticas de inmediata ejecución.

Se trató después de la propuesta del señor Fernández Medina, delegado del Uruguay, acerca del envío de pilotos instructores españoles a los países americanos, con la debida protección económica.

El ministro del Perú abundó en la conveniencia del cambio de pilotos.

El embajador de la Argentina habló para recoger algunas frases del ministro del Perú, que elogió la acogida cariñosa dispensada por el pueblo argentino a los aviadores peruanos, y con este motivo discurrió elocuentemente acerca de la cordialidad de los países de la Raza.

El piloto civil, señor Las Peñas, trató del desarrollo de la Aeronáutica civil y militar en los diversos pueblos; de la organización de los Aerodromos, estadísticas de vuelos y otros asuntos de aviación.

El delegado argentino, Zuluaga, elogió el trabajo que realiza la Comisión permanente.

Por último habló el comandante Herrera, que se puso a disposición de los congresistas para los trabajos que tiene ultimados sobre la historia de la navegación española.

Inauguración de una fábrica en Getafe

Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar en Getafe la inauguración de la Fábrica de Construcciones Aeronáuticas.

Al acto asistieron el infante don Alfonso, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera; ministros de la Guerra, Estado y Marina, alcalde de Madrid y otras muchas personalidades, que recorrieron las grandes naves de la nueva fábrica y antiguos talleres.

Al acto concurren también los congresistas asistentes al Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

Una escuadrilla de aviones, al mando del capitán Gallarza, realizó arriesgados ejercicios aéreos.

A las seis de la tarde, regresaron a Madrid los asistentes al acto.

La cuestión de Tánger

La huelga general continúa en la misma situación

TANGER, 29.—Continúa en el mismo estado el conflicto obrero, aunque se hace más honda la división entre los elementos obreros, que opinan de distinto modo respecto al movimiento actual, ganando terreno aquellos que creen inoportuna la huelga.

La situación es tranquila. Las tropas del labor español siguen ocupando las calles céntricas, y parejas del mismo patrullan por las afueras.

Por coacción ejercida sobre el dueño teatro, no se ha celebrado el mitin anunciado por los elementos obreros disconformes con la Asociación para protestar contra la huelga.

En cambio, parece que se celebrará una reunión de patronos y obreros en dos grupos, a fin de estudiar la posibilidad de llegar a un acuerdo.

A mediodía, el administrador accidental don Ricardo Ruiz, ha celebrado una reunión con varios patronos con objeto de establecer las bases de un arreglo.

Hasta ahora no se ha llegado a acuerdo alguno, siendo imposible determinar las derivaciones que pueda tener el conflicto.

El movimiento carece de simpatías, dada la crítica situación económica de la población.

El gremio de tipógrafos no se ha adherido a la huelga, y los periódicos se publican, mostrándose parcos en los comentarios respecto a las razones y fundamentos de la huelga.

Bajo la dictadura civil

La reunión de la Sección de Tratados

Conforme dijimos anoche, se reunió en el Ministerio de Estado la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, bajo la presidencia del ministro señor Yanguas Mesías.

En el orden del día figuraba el examen de las relaciones comerciales con Grecia, Rumania, Checoslovaquia, Alemania y Turquía.

Antes de empezar el estudio, el ministro de Estado dió cuenta del canje de notas efectuado en 22 de octubre entre España e Inglaterra acerca del Tratado comercial.

El señor Yanguas dió una explicación detallada de dichas notas.

El convenio podrá ser denunciado por cualquiera de las dos partes a partir del 23 de octubre de este año, y la denuncia surtiría efecto seis meses más tarde.

Aunque la situación de las relaciones económicas ha variado considerablemente, lo mismo del lado de España que del lado de Inglaterra desde la fecha en que se hizo el Tratado hace años, ambos Gobiernos desearían evitar la ruptura comercial.

Para ello, han convenido en ir a una revisión del Tratado, sin denuncia del mismo, y para evitar que el retraso de las negociaciones supusiera, llegado el caso, una demora en la fecha en que había de surtir efecto la denuncia, si ésta se hiciera efectiva por uno de los dos Gobiernos, han convenido asimismo que la denuncia, si la hubiera, surtía efectos a partir del 23 de abril próximo, sea cual fuere la fecha en que se formule.

Abierto ahora el período de revisión del convenio, el ministro de Estado pidió a la sección que informe con la mayor urgencia al Gobierno para que éste disponga de elementos de juicio, con el fin de orientar su negociación con Inglaterra, que el Gobierno confía terminará felizmente para las relaciones, tan ligadas de ambos países.

El ministro escuchó las opiniones de los diversos señores representados en la sección y se retiró continuando la deliberación largo rato, con la asistencia del secretario general del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

El concierto económico con las Vascongadas

En la reunión que ayer a última hora celebraron los comisionados vascos y los técnicos del Estado, se discutió el impuesto de transportes, llegándose a una fórmula de acuerdo en lo referente a los transportes terrestres y fluviales.

Hoy volverán a reunirse para discutir los impuestos del alumbrado y la contribución industrial.

La conferencia del señor La Cierva en el Círculo Mercantil

A las diez de esta noche se celebrará la conferencia del ex ministro don Juan de la Cierva, sobre el tema «La reforma del Código de Comercio».

La Junta Consultiva del Crédito agrícola

Se ha reunido el Pleno de esta Junta bajo la presidencia del director general de Agricultura señor Vellando.

Se examinaron los préstamos hechos a modestos agricultores asociados y que alcanzan la cifra de cuatro millones. El señor Garrido propuso que se solicite del Gobierno que amplíe la cantidad de cincuenta mil pesetas que, hoy se concede como máximo para préstamos; acordándose así:

Se dió cuenta de la dimisión presentada por el vocal representante de los Sindicatos Agrícolas, don Ramón Escobar.

La Junta se reunirá nuevamente en enero.

El Consejo de mañana

Parece que el Consejo anunciado para el sábado se reunirá en el Ministerio de la Guerra a las diez de la mañana.

TRABAJO

Manifestación del señor Aunós

El ministro de Trabajo recibió hoy a los representantes de la Prensa, con los que conversó extensamente acerca de la reunión celebrada en Barcelona por el Consejo de enlace de las Exposiciones y de la visita hecha por el Rey y el jefe del Gobierno a las obras de la Exposición.

El señor Aunós hizo resaltar en su conversación la cordialidad existente entre los miembros del Consejo. Añadió que éste, en la reunión mencionada, trató de la propaganda que hay que realizar, quedando definitivamente delimitadas las funciones de aquél en lo que afecta a este aspecto de su cometido.

Respecto a la visita del Monarca a la Exposición manifestó el ministro que las obras están muy adelantadas, sobre todo en lo que se refiere a la parte artística, que causó excelente efecto en el ánimo del Rey, que admiró los cuadros plásticos históricos, examinando algunas de las

maquetas, especialmente la de Carlos V en Yuste. Están confeccionados estos cuajeculadas por notables artistas barceloneses, merecen toda suerte de elogios.

Terminó el ministro su conversación con los informadores diciendo que respecto a la parte industrial de las Exposiciones, también se ha adelantado mucho, habiéndose nombrado ya varios Comités, y trabajos que se realizan es optimista respecto a la inauguración de las Exposiciones.

Su Majestad el Rey felicitó al marqués de Foronda durante su visita a las obras de la Exposición de Barcelona.

El Consejo de Cultura Social

Bajo la presidencia del señor Aunós, se reunió hoy en el Ministerio el Consejo de Cultura Social, que estudió asuntos de trámite, entre ellos el referente a la edición del Código de Trabajo.

Una conferencia

Una Comisión de obreros de Vergara celebró con el ministro una extensa conferencia.

GUERRA

Despacho del presidente

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Gobernación, Instrucción Pública, Fomento y Marina.

Visitas

Visitaron al general Primo de Rivera el gobernador de Madrid, el nuevo embajador de España en Buenos Aires, duque de Amalfi, y el embajador de Italia.

Los mineros de Langreo

Una comisión de mineros de Langreo, presidida por el señor Llana, fué recibida por el marqués de Estella, que conferenció con los obreros.

El ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió a una comisión de oficiales de la Cría Caballar, que marcha a Siria. También visitó al ministro el infante don Alfonso de Orleans.

PRESIDENCIA

El arzobispo de Santiago

En la Secretaría auxiliar de la Presidencia estuvo hoy el arzobispo de Santiago, don Julián de Diego de Alcolera.

Las reformas del Teatro Real

Han llegado a la Presidencia, para que los examine el Gobierno en el Consejo de mañana, los planos del proyecto de reformas del Teatro Real.

Los mataderos rurales de Porriños

El alcalde de Porriños estuvo esta mañana en la Presidencia, para ver al jefe del Gobierno. El objeto del viaje de la autoridad municipal de Porriños está relacionado con la colocación de la primera piedra de los mataderos rurales, acto al que se espera que asista el marqués de Estella.

ESTADO

Visitas

El ministro de Estado recibió al duque de Amalfi, la cantante Ofelia Nieto y al señor Gómez Tortosa.

INSTRUCCION PUBLICA

Visitas

El ministro de Instrucción recibió las visitas del presidente de la Diputación provincial de Segovia; vicepresidente de la Diputación de Compilación de Estudios, señor Torroja; arquitectos señores Flores, Del Real y Oriol, y de un director de la Escuela de Arquitectura, con su director, señor López Otero.

FOMENTO

Visitas

El infante don Fernando visitó esta mañana al ministro de Fomento.

Después recibió las visitas del señor Rodríguez de Viquei con una comisión de Ciudad Real; señor Soto Reguera; alcalde de Valencia, y presidente de la Diputación de Madrid.

HACIENDA

Visitas

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana a una comisión de propietarios de grandes hoteles, con el abogado señor Dolz; otra del Ayuntamiento de Campanario (Cádiz); el presidente de la Diputación de dicha provincia; el interventor del Municipio de Figueras y el catedrático de la Universidad de Valladolid, señor Royo Villanova.

Lo que pide la Confederación Gremial Española

Una comisión del Comité directivo de la Confederación Gremial Española, ha visitado al señor ministro de Hacienda, constituyendo motivo de la visita los siguientes asuntos:

1.º Expresar al señor Calvo Sotelo el reconocimiento de las Asociaciones que integran dicha organización por la publicación del Real decreto de 22 del corriente, por el que se dispone que los inspectores dejen de tener participación directa e indirecta en las multas impuestas a los contribuyentes, con cuya medida se desvanecen justificados recelos de éstos y se dignifica la función inspectora.

2.º Rogar al ministro la publicación de la oportuna Real orden aclarando diversos extractos del Real decreto de 12 de enero último, respecto a «Sindicatos mercantiles e industriales».

3.º Que se publique la oportuna disposición concretando que aquellos Ayuntamientos a los que se reconozca derecho para percibir sobre los vinos el gravamen que señala el art. 1.º del Real decreto-ley de 13 del corriente, al efectuarlo, se entienda que automáticamente dejarán de percibir el gravamen sobre bebidas alcohólicas envasadas, que, como compensación, se ofrecía en el párrafo tercero del art. 35 del Real decreto-ley de 29 de abril último.

4.º Recabar facilidades para el desenvolvimiento de los comerciantes, clasificados en la Tarifa primera, clase novena bis, epígrafe 1, modificando la nota restrictiva que figura al pie del expresado epígrafe.

También cambiaron impresiones con el ministro respecto a disposiciones tributarias, de modo concreto respecto al libro de ventas y operaciones.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La vida en provincias

Donación de un edificio para escuelas TORREVIEJA, 29.—Don Joaquín Chaparrieta ha hecho donación al Ayuntamiento de un edificio amplio y situado en el mejor punto de esta población, para que sean instaladas en él las escuelas graduadas. Este rasgo ha sido muy elogiado.

Interesante conferencia de Valle Inclán MALAGA, 29.—En el Círculo Mercantil ha dado una conferencia el ilustre literato señor Valle Inclán.

La aménisima disertación literaria fué varias veces interrumpida por los aplausos y ovacionada al final.

El salón se hallaba lleno por un público selecto.

El presidente del Círculo don Enrique Mapelli, fué elocuentemente la presentación de Valle Inclán.

Un hijo del ex Kromprinz en España VIGO, 29.—A bordo del vapor «Cap Polonio», que tocó hoy en este puerto de regreso a Buenos Aires, venía el príncipe Luis Fernando, hijo del ex Kromprinz de Alemania y ahijado de Su Majestad el Rey de España, a quien envió un cariñoso telegrama de salutación.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Los sucesos

Cómo resuelve un carrero el problema de la circulación

Ayer tarde, cuando pretendía cruzar la plaza de Canalejas, guiando un carro, el carrero Francisco Martín González, de diez y nueve años de edad, el guardia urbano núm. 9 Joaquín Pérez, encargado de regular la circulación en aquel punto, levantó la porra, ordenando la detención de los vehículos para dar paso a unos transeúntes.

Cuantos carnajes marchaban en aquella dirección obedecieron la orden, a excepción del carrero Francisco, que continuó avanzando con el carro.

<

Notas del extranjero

Consagración de seis obispos chinos
 ROMA, 29.—Esta mañana, en la Basílica de San Pedro se celebró con gran solemnidad la ceremonia de consagrar su Santidad a los seis primeros obispos chinos, asistiendo al acto 18 cardenales, numerosos arzobispos y obispos y superiores de Ordenes Religiosas, muy particularmente de misioneros. Estaba representado el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

Después de entronizar a los nuevos prebendados, el Papa pronunció una breve homilía en latín, en la cual expresó la alegría que le había experimentado al consagrar por vez primera a obispos chinos.

Por la tarde éstos han sido recibidos en audiencia particular por Su Santidad.

Para conmemorar el Centenario de Alejandro Volta
 ROMA, 29.—Para conmemorar el centenario de Alejandro Volta, el famoso físico italiano, el Gobierno fascista ha decidido emitir el año próximo una serie de sellos de Correos especiales, con dibujos apropiados.

El artista profeso. Cisari ha sido encargado de su confección, y está actualmente preparando los modelos para someterlos a la aprobación de las autoridades.

Con una embarcación de remo, tres italianos se proponen emprender un viaje al Mediterráneo.

TRIPOLI, 29.—Tripulada por tres italianos ha salido de este puerto una embarcación a remo para intentar el siguiente viaje: Túnez, Tánger, Gibraltar, Barcelona, Marsella, Génova, Roma.

Un banquete al director de «La Nación» de Buenos Aires

PARIS, 29.—La Asociación Paris-América latina ha dado anoche un banquete en honor del señor Mitre, director del diario «La Nación», de Buenos Aires.

Diversos oradores hicieron un caluroso elogio del señor Mitre, que de tan eficaz modo ha sabido contribuir a la obra de aproximación entre los países latinos, y cuya labor fecunda es tan merecidamente apreciada en los dos países.

La Reina de Rumania en Ottawa

OTTAWA, 29.—Ha llegado a esta ciudad la Reina de Rumania, acompañada de sus hijos.

Consejo Superior de Ferrocarriles

Pleno de los días 25, 26 y 27 de octubre de 1926.
 Nota oficiosa

Bajo la presidencia del general Mayandía, ha celebrado varias sesiones plenas en estos días el Consejo Superior de Ferrocarriles.

En dichas reuniones se han despachado numerosos expedientes preparados por las diversas Secciones del Consejo. De la Sección de Construcción, los más importantes han sido los referentes a la construcción de los ferrocarriles Zamora-Orense-Coruña y Totana a Mazarrón, ambos incluidos en el plan urgente formulado por el Gobierno en marzo último. Los dos proyectos fueron aprobados por el Consejo. La forma de construcción del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña dió lugar a detenido examen del Consejo, por haberse presentado una instancia de la Compañía de Medina a Zamora solicitando la adjudicación directa de dicha construcción, y ofreciendo una rebaja del 5 por 100 del costo de la línea en relación con los presupuestos que presentara la Administración. La instancia fué desestimada, por entender el Consejo que la Compañía podía acudir a hacer sus ofrecimientos al concurso libre. Al mismo tiempo, se acordó proponer al Gobierno que se saquen a concurso a un tiempo los trozos Zamora-Puebla de Sanabria y Puebla de Sanabria-Orense de dicho ferrocarril, para evitar la actual solución de continuidad entre las líneas Medina del Campo-Zamora y Orense a Vigo.

De la misma Sección de Construcciones fué aprobado un dictamen proponiendo el desglose de parte del ferrocarril de Monzón a Bormeo y Pedernales, a solicitud de la Diputación de Vizcaya. Asimismo lo fueron otros muchos de las Secciones de Explotación técnica, Asuntos generales y Legislación y Explotación comercial, referentes a cuestiones de trámite, expedientes de transformaciones de poca importancia en las líneas actuales y alzadas contra sentencias del Tribunal Central Ferrovionario.

Finalmente, la Sección de Contabilidad y Cajas, presentó un dictamen de mucha importancia, relativo a la nacionalización de cerca de 800.000 obligaciones de varias series de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante. En otra reunión anterior del Consejo, se había tomado en consideración una instancia de la Junta Sindical de Bolsa, expresando el deseo de numerosos tenedores de dichas obligaciones en Francia, en el sentido de nacionalizarlas; y se había tomado el acuerdo de que se facilitase una operación de tan extraordinaria trascendencia para

la economía nacional. En el dictamen que ahora ha aprobado el Consejo, se propone que se distribuyan los gastos entre los obligacionistas y la Compañía, y que el Estado, de acuerdo con el Estatuto ferroviario, otorgue la exención de impuestos. Los obligacionistas pagarán el 4 por ciento de cuatro pesetas por obligación, cantidad que si se tiene en cuenta los beneficios que para ellos derivan al quedar eximidos de los impuestos franceses; circunstancia que, afortunadamente, puede aprovechar España para efectuar ventajosamente la nacionalización.

La discusión del nuevo Reglamento del Consejo quedó aplazada para próximas reuniones.

La primera representación de «La Tempestad» en la Zarzuela

El hecho de que sean los eminentes profesores de la orquesta del teatro Real, hoy en la Zarzuela; los coros, seleccionados en los que figuran voces de verdadero valor artístico; Félix Herrero y Matilde Martín, las admiradas y bellas tiple; la excelente actriz Ramona Galindo; Enrique Beut, Cayetano Peñalver, José Luis Lloret, cantantes y actores notabilísimos; el hecho, repetimos, de que sean estos grandes artistas tantas veces aclamados durante la actual temporada del teatro lírico nacional, los encargados de interpretar «La tempestad», que mañana sábado, por la noche, se dará por vez primera en la Zarzuela, da a la citada representación la importancia de un estreno, de una verdadera solemnidad de arte lírico. Pues, ¿en qué ocasión ha podido representarse «La tempestad» con una orquesta tan admirable, unos coros tan completos y unos cantantes tan notables? La orquesta de la Zarzuela sabrá dar a la famosa obra de Chapí todo el relieve necesario, destacando así, de manera nunca igualada, las grandes bellezas que encierra.

La reposición de «La tempestad» en la Zarzuela, marcará un acontecimiento en la vida cultural de nuestra zarzuela, ya que vendrá a demostrar que sólo así, presentándolas dignamente, dándoles expertos intérpretes, los que por su importancia teatral merecen, es como se pueden ofrecer las obras del repertorio nacional, sin que su «postura en escena» signifique una profanación.

Las matinales de la Zarzuela

Siguen alcanzando el más lisonjero y franco éxito las matinales que se dan en el teatro de la Zarzuela.

Mañana, por la tarde, se representará nuevamente «El rey que rabió», de cuya magnífica interpretación por los artistas de este teatro se ha hecho eco, en términos en extremo elogiosos, la crítica y el público.

Los pollos de actualidad

Lectora amiga; no siempre he de dedicarte mis páginas a comentar nuestras exageraciones impuestas por la Moda, que nos tiraniza y nos obliga a cometer, por no ir ridiculas (vamos al decir), las mayores extravagancias.

Hoy les toca a ellos; llamémosles así por no perder la costumbre, pues en realidad, si se les hiciera hoja de servicios, no les sentaría mal. Valor se le supone mientras no acreditadas, valor reconocido. Mi temperamento observador, me proporciona obstinadas observaciones; y así, a modo de expansión, trasladaré a estas cuartillas lo que me producen los pollos de estos tiempos. El pelo, remedio femenino, con su ondulación, debida al arte del peluquero, que esmeradamente cuida su amañerada cabellera; las manos, nítidas, de uñas nacaradas por el constante uso del «polisuar»; las cejas, visiblemente arregladas, y aún algunas depiladas...

El traje, recuerdo de la falda pantalón, pues lucen con gran donaire el pantalón falda, denominado «chanchullo»; chaquetilla con vuelo, y procurando que la cintura no pase inadvertida. ¿Detalles? ¡Un sin fin! Pulserita barbada, o una esclava moxímima en el ojal de la solapa (antes reservado para dignos distintivos), escudillas del club de sport a que pertenecen.

Como bebida, toman naranjada a todo pasto, y de vez en cuando, así como haciendo un alarde, apuran sendas copas de «Cap», ese revoltijo de vino, Coñac, frutas y gaseosas (muy pocas veces lleva Champaña), pues aunque marea acentuadamente, no daña la garganta. Fuman cigarrillos selecto, en pipas dignas de emplearse en hacer burbujas de jabón (distraeración infantil de todos los tiempos).

Para, señor, me diga vos; ¿estos chicos tan delicados, son descendientes de aquellos muchachos que pisaban y vestían con trajes de irreprochable corte varonil; fumaban cigarrillo tras cigarrillo, sin preocuparse de el color tostado que adquirían las yemas de sus dedos; que hablaban sonoramente, para atraer la atención de las chicas; que si tomaban resaca, era ponché, compuesto con cerveza y limón, y sus bebidas predilectas, invariablemente, el Jerez, el Rom o el Coñac, y la Ginebra, aunque creyeran que sus gargantas corrían peligro de abrasarse? De esos chicos, se esperaba todo: grandes matemáticos, célebres doctores, héroicos militares, ilustres letrados. Y no es que presumiesen de desenvueltos; no; más bien adolecían de timidez; pero esto mismo ponía una nota favorable a su simpática, pues representaba respeto eso que ahora no conocen nuestros pollos en cuestión; pues, imaginan que respetar a las damas, ser galantes con las señoritas; en una palabra: guardar a la mujer las consideraciones a que tiene derecho, merma su masculinidad, sin reparar que ésta pasa desapercibida, por el conjunto inexplicable que presentaban, y que de día en día se acentúa más esa rara tendencia.

A vosotros os incumbe la transformación; tenéis hermanos, tenéis novio, ¿por qué no les hacéis notar que están ridiculizados? ¿Que no podréis nunca sentir ese dominio que el hombre ejerce en la voluntad de la amada, de la abnegada mujer que se enlaza al destino del elegido de su corazón? ¿Cómo figurarse a un hombre con pantalón «chanchullo», hablando en serio; sí, semejante a un payaso de circo, a un monigote de moijgangai, al un transformistas como Edmond de Bries?

Maria RITA CAMBRONERO

Ministerio de Educación, Cultura y Deportes

En la Casa de la Villa

Esta noche inaugurará la Fábrica del Gas el nuevo servicio de alumbrado

El alcalde, en unión de varios concejales y periodistas, ha visitado, en compañía del Consejo de Administración, las obras de reforma y transformación de la Fábrica del Gas, la cual inaugurará esta noche los nuevos servicios de alumbrado intensivo.

Según las notas, varias veces publicadas, y el aserto de los consejeros, Madrid se verá convertida por las noches en un acua de oro. Ya veremos si es verdad tanta belleza.

La instalación de veladores en la vía pública

Por disposición de la Alcaldía-Presidencia, todos los industriales que deseen instalar veladores en la vía pública durante la vigencia del próximo presupuesto, que empezará a regir el 1 de enero de 1927, deberán presentar sus solicitudes en el Registro general del Ayuntamiento antes de 30 de noviembre próximo, pues en otro caso, y siendo necesario invertir algún tiempo en su tramitación por los informes que se requieren, no podrían obtener la licencia para el día 1 de enero, que es la fecha desde la cual tienen que satisfacer los derechos correspondientes, por tratarse de una cuota indivisible; advirtiéndose que hasta que les sea concedida aquélla, no será autorizada la instalación de veladores bajo pretexto alguno, imponiéndose a los que lo hicieren las sanciones que procedan; y que, pasado el plazo fijado, no se tramitará solicitud alguna de dicha clase.

GOBERNACION.—Real orden ampliando hasta el 30 de noviembre próximo la presentación de solicitudes correspondientes al XIV Concurso de Premios convocados por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden concediendo al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid don Isidoro Iglesias y García, una pensión de cuarenta y siete días para realizar en Roma estudios sobre la organización y procedimientos de los Tribunales de la Cúria Romana.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que en cada provincia, previo acuerdo con los representantes autorizados de la Diputación provincial y Cámara Agrícola, los ingenieros agrónomos, por medio de la Sección Agronómica, eleven a la Dirección general de Agricultura y Montes, el plan completo de los Servicios Agrícolas a establecer.

Otra ídem que, con independencia de los Estudios de Experimentación y aplicación, se cree el Servicio de Cátedra ambulante.

Otra ídem que suspenda temporalmente el derecho de registro de minas en la zona de la provincia de Santander.

Otra ídem que a partir del día primero de noviembre próximo, quedará establecida en Zaragoza, con carácter temporal, la Delegación especial para el transporte de remolacha a las fábricas de azúcar enclavadas en las regiones de Aragón, Navarra y Vizcaya, y nombrando el personal que se indica para dicha Delegación.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. Real orden autorizando una carrera de motociclistas, sidecars y autociclos, denominada «Prueba de Regularidad».

Otra declarando que los familiares de los patronos, se encuentran obligados al cumplimiento de los preceptos de la jornada máxima legal.

«LA GACETA»

GOBERNACION.—Real orden ampliando hasta el 30 de noviembre próximo la presentación de solicitudes correspondientes al XIV Concurso de Premios convocados por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden concediendo al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid don Isidoro Iglesias y García, una pensión de cuarenta y siete días para realizar en Roma estudios sobre la organización y procedimientos de los Tribunales de la Cúria Romana.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que en cada provincia, previo acuerdo con los representantes autorizados de la Diputación provincial y Cámara Agrícola, los ingenieros agrónomos, por medio de la Sección Agronómica, eleven a la Dirección general de Agricultura y Montes, el plan completo de los Servicios Agrícolas a establecer.

Otra ídem que, con independencia de los Estudios de Experimentación y aplicación, se cree el Servicio de Cátedra ambulante.

Otra ídem que suspenda temporalmente el derecho de registro de minas en la zona de la provincia de Santander.

Otra ídem que a partir del día primero de noviembre próximo, quedará establecida en Zaragoza, con carácter temporal, la Delegación especial para el transporte de remolacha a las fábricas de azúcar enclavadas en las regiones de Aragón, Navarra y Vizcaya, y nombrando el personal que se indica para dicha Delegación.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. Real orden autorizando una carrera de motociclistas, sidecars y autociclos, denominada «Prueba de Regularidad».

Otra declarando que los familiares de los patronos, se encuentran obligados al cumplimiento de los preceptos de la jornada máxima legal.

Tribunales

«La justicia en litigio?»

En la sección tercera, el fiscal señor Barroeta, acusa a don Antonio Lozano. Según el Ministerio público, constituye Sociedad para venta de vinos entre el procesado, como socio colectivo, y don Evelio Sánchez Villalunga, como comendatario, comprometiéndose a aportar pesetas 50.000, que no llegó a entregar; y no obstante no ser cierta la aportación a la Sociedad, lanzóse una circular en la que se propagaba el establecimiento, haciéndose compras a varios industriales, que no fueron reintegrados en sus ventas.

El fiscal estimaba la existencia de cuatro delitos de estafa, definidos en el número 1 del artículo 548 y penados en el tercero del 547 del Código Penal, c la agravante de reincidencia, para los que solicita la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional por cada delito, accesorias y costas e indemnización a los cuatro perjudicados en cantidad total de 44.202,50 pesetas. A esta calificación se adhirió la acusación, encomendada al letrado señor Escobar.

La palabra cálida del defensor, Rafael Salazar Alonso vibra dolorida por la emoción del sentimiento de la justicia herido; porque es el caso, y así lo expone, que el procesado Lozano se halla cumpliendo condena por sentencia firme dictada por la sala segunda de la Audiencia provincial de Madrid, por el hecho probado

GRANDES BODEGAS DEL MARNO

ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



de haber» entregado don Evelio las 50.000 pesetas al procesado.

Ante esta oposición irreductible entre aquel fallo condenatorio y la petición fiscal que, de prosperar, pondría a la justicia en litigio por fallos contradictorios, revuélvese, denodadamente, el buen luchador que aboga por el procesado. El sumario ha tenido facetas y alternativas interesantes. Seguida querrela conjuntamente contra los señores Lozano y Sánchez Villalunga, y denegado el procesamiento por el juez instructor, Acordólo la sala para los dos querrelados, y la decretó después para don Evelio, compareciendo tan sólo su consocio a responder del delito.

Lozano, socio industrial del negocio en explotación, que no aporta capital escrituralmente, no puede responder de pagos metálicos sin recibir la aportación prometida por el comendatario, que no la recibió, afirma el fiscal; luego no existe la concatenación ordenada de engaño, fraude y daño que caracterizan la estafa y la acción de los acreedores, no del señor Lozano, sino del señor Sánchez, quedando a salvo contra éste en orden civil.

La Administración, responsable
 Ha recaído sentencia en la causa segunda contra Daniel Layosa Astorga, motorista de la Dirección de Seguridad, que causó lesiones graves con la máquina que guiaba a don Gaspar Pérez del Toro, asunto en que llevó la acusación el letrado don Gerardo Doval. El fallo, de acuerdo con las pretensiones de la acusación, condena al procesado a dos meses y un día y al pago de la indemnización solicitada, declarando responsable subsidiariamente del pago a la Dirección general de Seguridad, a cuyas órdenes estaba el procesado.

G. G.

No ha fallecido el señor Estrada

Resulta inexacta la noticia, telegrafiada desde Málaga, de haber fallecido el notable letrado de aquella capital don José Estrada.

El error se ha motivado en una confusión que explica un estimado colega de la noche, pues la noticia referirse a la respetable madre de dicho señor, que dejó ayer de existir. Parece ser que, por precipitación del correspondiente al redactor el despacho, o por involuntaria omisión al ser transmitido, no apareció la palabra «madre», por lo que el texto afirmaba el fallecimiento del señor Estrada.

Reciba éste nuestro pésame más sentido.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos, Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Desde los teatros

ALKAZAR.—A las diez y cuarto, Doña Tuftos.

LATINA.—A las diez y media, ¿...y después?

FUENCARRAL.—A las diez y cuarto, Don Juan Tenorio (reposición). Precios populares.

APOLO.—Mañana, estreno de Seguidillas gitanas, a las diez y cuarto.

COMICO.—A las diez y media, Charles-ton (tres actos).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Lepe, conjuntos líricos bailables, Adán Nieva, ¿Qué colón!, Moncayo, Carmen Flores (últimas actuaciones), El Tenorio de Romea (estreno).

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a pala, Solozábal y Pérez contra Badiola y Ochoa. Segundo: a remolte, Ochotorena y Vega contra Echániz (A.) y Echániz (J.).

CENTRO.—A las seis y media, El rayo. A las diez y media, Don Juan Tenorio. MARTIN.—A las seis, Música, luz y alegría, y centésima representación de El príncipe sin par (beneficio de los autores).

A las diez y media, ¡Me casó mi madre! y Las mujeres de Lacuesta. ZARZUELA.—A las cinco y media, El Rey que rabió. (Gran éxito de esta Compañía).

A las diez, Reposición de «La tempestad» (por la Herrero, Martín, Peñalver, Beut, Lloret).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media, Mimi Valdés.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz). —Beneficio de Ricardo Galache. —A las seis, Guñitos.

A las diez, La zagala.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Paco Pinto y Zaragüeta (grandes éxitos cómicos).

A las diez y media, El espanto de Toledo (clamoroso éxito de risa).

ESLAVA.—A las seis y media, Aventura.

A las diez y media, Una mujercita seria.

COMICO. (Compañía Loreto-Chicote). —A las diez y media, Charles-ton.

CHEUCA.—A las seis, La Gran Vía y la humorada de gran éxito Para valiente, el amor.

A las diez y cuarto, Reposición de El conde de Luxemburgo.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio (Precios populares).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Lepe, conjuntos líricos bailables, Adán Nieva, ¿Qué colón!, Moncayo, Carmen Flores (últimas actuaciones), El Tenorio de Romea.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función. Exito de la nueva Compañía. Por primera vez en España y en el mundo, hienas y chacales en ferocidad, presentados por el temerario domador Alemzimiras.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid
Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.
De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BÍLIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12